

编者按

任何一个时代都不缺乏勇敢者、担当者、奉献者，当危险来临，他们冲锋在前，他们是我们的希望！此次，冰城遭遇疫情袭击，“战士们”再一次不负众望、冲锋在前，迅速为民众撑起防护网。为忠实记录他们的无私奉献，为让大家第一时间了解实际情况，进而鼓舞士气、凝心聚力，记者追随“战士们”的脚步冲上了前线。

激战6昼夜，记者在前线记录了巴彦县民众生活物资如何得到保障、“方舱”的秘密、志愿者们们的感人付出……

紧张的前线采访告一段落，记者按规定撤回并开始隔离生活。本报今起推出《当生活突然慢下来》，记者用日记的方式，记录特别的隔离生活和心路历程，以便让大家更了解他们的隔离生活是怎样一种感受；以便让我们可以更精准地关心、体贴他们，因为他们在为我们的安全付出着，他们牵挂着很多人，很多人也在牵挂着他们。

## “抗疫”记者隔离日记

# 当生活突然慢下来

□本报记者 罗彦坤 文/摄



2021年9月  
28  
晴

小憩后睁眼，有那么一刻，竟恍然不知身处何地。也许是还没从高度紧张的采访节奏中调整过来的缘故，生活突然慢下来，身心竟有些不适应。稍稍回头，6天的疫情防控一线采访历历在目。前线的烽火，此前已通过哈尔滨日报社的全媒体平台展现给大家了，那就收拾心情，安心开始体会隔离生活吧。

结束了为期6天的一线采访，我们这批记者按疫情防控规定从巴彦县返回哈尔滨市，并执行集中隔离。

我们的隔离转运车离开巴彦县城，车上的人员和随身物品都经过严格消毒，每个人都是全副武装，只能通过眼神和个头相认。

车速很快，1个半小时就来到了集中隔离地点。几位身穿防护服的工作人员，对同样包裹严实的我们和随身物品进行仔细消杀。随后，我们被分别带进了自己的房间，工作人员特别嘱咐了所有

注意事项，包括穿脱防护服的流程。当他转身离去，房门的电子锁“咔吧”一声自动关上，宣告我独处一室的隔离生活开始了。

室内生活用品齐备到我懒得打开随身行李箱，按要求，第一时间用体温计自测体温，并上报到刚建立的隔离人员微信群里。早、中、晚必须自测体温并上报，是这里的规定。

打开电视播放了一圈，有37个电视频道可看。从紧张奔波中停下，置身于如此安静的房间，很快，那种不用再被催稿、报题的“小确幸”就荡然无存了，心里空落落的，“我想采访写稿”（此处绝对的心里话）。

门铃响起，晚餐盒饭送来了，还算丰盛可口。踱步到窗前，吃着热乎乎的盒饭，望着窗外滚滚的松花江水，这景色熟悉又陌生。我的单位就在不远处，想不起有多久没有这样凝视母亲河了，夕阳的

余晖为粼粼碧波镀上金色，松花江公路大桥上，奔忙的车辆疾驰着。

是呀，我被按下了“暂停键”，可那么多人在加速前行。在巴彦县，驻守小区核酸检测采集点的医务人员和志愿者们，还有方舱实验室的工作人员，管理点位的民警、志愿者，“下沉”社区保障居民生活的党员干部，我见证了他们的执着付出，这一刻，我特别想守在他们身边，和他们一起用身躯筑起坚不可摧的“堤坝”。

不知为啥，脑海里突然浮现出儿时的一个场景：我踮起脚，趴在窗沿上，望着外面的风雨，等待大人下班回家……背后有温暖，心中有期盼。那句话说得真好：世界上一切的岁月静好，都是因为有人替你负重前行。

我在心里默默地问，仍奋战在一线的战友们，你们还好吗？我真想你们！

9月30日，负责松北区大部分区域供热的捷能热力电站有限公司把一面写有“慷慨捐赠参花饮，心系热企保民生”的锦旗送到黑龙江中医药大学副校长、黑龙江大学附属第一医院院长李全手中，感谢学校捐赠的4500袋“参花防疫药饮”，为供热一线员工提供强有力的防疫保障和支持，助力他们全力做好供热开栓前的各项准备工作。

本报记者 张磊 文/摄



## 萌娃致敬“大白”

本报讯(记者 刘菊)9月29日，哈尔滨医科大学附属哈尔滨儿童医院消化内科护士白雪结束一天工作后，在个人社交平台发了一组工作照，其中一张小朋友穿着“迷你警服”敬礼的照片萌翻全场，让人感觉又可爱又朝气蓬勃。

白雪介绍，当天她跟随医院核酸采集队来到道里区工农社区采集点。采集工作开始后，市民们都在有序排队，队伍中，白雪发现一个小男孩穿着一身“迷你警服”，正对着采集护士们敬礼。“我当时觉得这位小朋友很可爱，孩子的家长在旁边说‘小朋友感觉大家很辛苦，想敬个礼表达感谢’。虽然忙着工作不能和他们交流，但看着这个可爱的敬礼动作，心里暖暖的。”白雪告诉记者，这位小男子汉很勇敢，采样时他全程都非常配合。



## “待家国安康时，再来见证我们的爱情”

# 婚宴取消 新人改拍居家短视频典礼

本报讯(记者 万佳)“打扰一下，群里的邻居，有会录像剪辑的吗？”9月29日下午三点，封闭小区松北区华润中海江城业主群里出现了这样的求助信息。“我是8号楼的，我和爱人原本计划10月4日举行婚礼，现在因为疫情取消了。我们俩想在家举行个简单的仪式，外边雇的摄像师进不来小区，就想在小区内找一个会摄像剪辑的。”这位业主补充说。

9月24日，因为疫情，包括华润中海江城小区在内的多个小区实施封闭管理。“从那天开始，日常生活用品都是通过手机软件购买，再由社区物业工作人员送到家门口。”单先生说。单先生是黑龙江龙卫医药连锁有限公司的工作人员，居家办公业务多



半也是在保障防疫物资供应。爱人唐女士是黑龙江中医药大学附属第三医院的护士，“她除了要完成本院的工作，还被抽调到社区采集核酸。”

“作为女孩子，都想要一个盛大

的婚礼。但是疫情当前，只能委屈爱人了。”单先生说，我想通过视频典礼这种形式，弥补一下爱人。单先生的消息一发出，小区群里大家纷纷响应。有的说，祝福你们，虽然帮不上忙。有的说，虽然不是专业搞摄影的，但是可以免费帮忙。不一会工夫，小区里的一个女孩联系到了单先生。“她学习广播电视编导的，之前也拍过一些作品，我跟她约好十一期间到家里来拍摄。”单先生说。

单先生想通过媒体向大家表达感激之情：“我们以视频的形式与大家分享婚礼的喜悦。等疫情过后春暖花开，再邀请各位来参加我们的答谢宴，见证我们的婚礼，愿山河无恙，家国安康。” 图片由受访者提供

**新晚报 拍卖/公告**  
电话:13613600156

**拍卖公告**  
黑龙江岳华拍卖公司依法接受委托，于2021年10月9日上午10:00时举行网络(https://paimai.caal23.org.cn)公开拍卖会，标的为3辆汽车整体拍卖，参考价见中拍网，保证金5万元。  
拍品展示期及地点：10月4-5日，哈市哈药路11号。  
有意竞买者请于2021年10月8日16时前携带保证金(以资金到账为准)、有效证件原件到哈市红旗大街180号办理竞买登记手续。  
详情咨询:13115558758